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Referat  af bestyrelsesmlde  d. 18.  januar  2023

Til stede:  Frank  Edelmann  Christensen  (FEC), Benny  WOrtz  (BW),  Steen  Donner  (SD), Nicola  Emily

Larsen (NEL), Morten  Eskildsen  (ME), Enrico  Merker  (EM),  Kat"rine Qstergaard  Alberg  (KØA), Frida

Tandrup  Nielsen  (FTN), Helene  Vejbjerg  Lindemann  (HL), Claus Reinholdt  Campeotto  (CRC), Niels

Hjuler  Kristensen  (NK) (referent)

Fraværende  med afbud:  Heidi  Munch  Jacobsen  (HMJ),  Jette  Ohland-Andersen  (JO).

1.  Godkendelse  af dagsorden

Dagsordenen  blev  godkendt.

2.  Underskrift  af referat

Referatet  fra det  ekstraordinære  bestyrelsesmgde  d. 9. november  2022  og referatet  fra det

ordinære  bestyrelsesmBde  d. 30. september  2022  blev  underskrevet.

3.  Aktuelle  sager

Delvis  tilbagerulning  af den nye  eIevfordelingsaftaIe

CRC orienterede  om tilbagerulningen  af den nye elevfordelingsaftale  som følge  af dannelsen  af

den nye SVM-regering.  Der vil fortsat  være  en central  styring  af fordelingen  af elever,  særligt  af

hensyn  til gymnasierne  i udkantsdanmark.  Fremover  skal man sØge gennem  Optagelse.dk.  For os

er det  et problem,  at der  ikke findes  en engelsk  version  af Optagelse.dk.  Man  kan derfor  frygte,  at

udenlandske  ansØgere  vælger  Danmark  fra.  På BG overvejer  vi etablering  af en nødplan  med  fokus

på praktiske  IBsninger,  som vi selv  kan være  med  til at administrere.

FEC tilfØjede,  at det  fremover  udelukkende  er et afstandskriterium,  der  anvendes  til  fordeling  af

elever.

CRC supplerede  med  oplysningen  om, at elever,  der  sBger  kostskole  og eliteordning  har  forrang  ift.

optagelse  på BG.

CRC orienterede  om, at vi forventer  at få udmeldt  den samme  kapacitet,  som vi plejer.  Til gengæld

vil pIanlægningsprocessen  ift.  skoleåret  2023-24  være  anderledes  som fBlge  af en senere

ansØgningsfrist  og en deraf  fØlgende  senere  udmelding  af elevfordeling  fra Børne-  og

Undervisningsministeriet.

Valg  af studieretninger

VE gennemgik  udbuddet  af studieretninger.  I skoleåret  2022-23  har eleverne  valgt  lidt  anderledes,

hvilket  bl.a.  giver  sig udslag  i, at antallet  af ansBgere  til biotek-studieretningen  er lavere  end

normalt.  HF-optaget  ligner  det  sædvanlige,  og der  er oprettet  to hf-fagpakker.

Der er ikke oprettet  en supersproglig  studieretning,  så derfor  satser  vii  stedet  på, at eleverne

vælger  sprog  på A-niveau  som valgfag  i 3.g. Konklusionen  er derfor,  at vi skoleåret  2023-24  Bnsker



at udbyde  de samme  studieretninger  og hf-pakker  som i skoleåret  2022-23.  Skolen  lnsker  dog ikke

at gennemflre  ordningen  "sprog  med  garanti"  i det  kommende  skoleår.

NEL pointerede,  at mange  elever  formentlig  ikke Bnsker  at binde  sig til tre  sprog  fra starten  af

deres  uddannelsesforllb.

Bestyrelsen  godkendte  ledelsens  forslag  til udbud  af studieretninger  i stx og fagpakker  i hf.

Orienteringsaftener  2023

VE orienterede  om gennemfBrelse  af de to orienteringsaftener  for  henholdsvis  stx/hf  og IB. Begge

aftener  gik godt  og var  velbesBgte.  Vi afholder  et orienteringsmBde  med  fokus  på efterskoleelever
d. 28. januar.

FEC roste  lærere  og elever  for  deres  indsats  på de to aftener.

NEL understregede  vigtigheden  i, at der  er elever  med  på efterskolearrangementet  for  at rng5de

efterskoleeleverne  i ØjenhØjde.

4.  Budget  2023  og flerårsbudgetter

CRC orienterede  om budget  2023,  hvor  der  forventes  et positivt  resultat  med  et forventet

overskud  på 0,3 mio.  kr.

Resultatbudgettets  forudsætninger  er oplistet  i det  fremsendte  bilag  til punkt  4.

CRC er i I@bende kontakt  med  Jyske Bank med  henblik  på rådgivning  om fordelagtigheden  ift.
konvertering  af skolens  lån, hvis renten  falder  til eksempelvis  3 pct.

CRC orienterede  desuden  om f@devareprisernes  betydning  for  budgettet  samt  muligheden  for et

st<brre elevfrafald  post  Corona.

I forbindelse  med de stigende  priser  på fBdevarer  og energi  gnsker  ledelsen,  at varsle  en mindre
prisstigning  på opholdsbetalingen  for  kostskoleeleverne  på 200  til 300 kr. pr. måned  for  at dække

en del af de ggede  omkostninger.

FEC spurgte  om, hvorfor  prisstigningen  ikke  var stBrre?

CRC orienterede  om, at der  fra ledelsens  side er et Bnske  om at holde  prisstigningen  "inden  for

SU'en"  i kombination  med de bagvedliggende  regnestykker  ift. planerne  om BG 2.O og en

udvidelse  af kostskolen.

NEL spurgte  om, hvorvidt  der  er kostelever,  som er presset  Økonomisk.

CRC understregede,  at man  gnsker  at fastholde  en varieret  elevsammensætning.



Bestyrelsen  godkendte  ledelsens  lnske  om  en mindre  prisstigning  i opholdsbetalingen.

SD spurgte,  om  der  som  en del af budgettet  findes  en balance?

CRC svarede,  at den  fremskaffes  til bestyrelsen.  Med  hensyn  til  flerårsbudgetterne  justeres  de

nedad  som  fglge  af mange  ubekendte.

SD Ønskede  en uddybende  orientering  om  flerårsbudgetterne  på det  næste  bestyrelsesmØde.

CRC understregede,  at bestyrelsen  i år.genbesBger  flerårsbudgetterne  på alle  bestyrelsens

kommende  mlder.

5.  Status  BG 2.0

CRC orienterede  om  planerne  i BG 2.0,  der  endnu  er på et meget  generelt  plan,  hvor  der  endnu

ikke  er  truffet  nogle  beslutninger.

ME spurgte  ind  til  finansieringen  og en mulig  forskydning  ift.  investering  og indtægter.

CRC orienterede  om,  at planerne  ikke  forventes  at få indflydelse  på dagligdagen,  og at

finansieringen  er en del  af de samlede  omkostninger,  ligesom  rådgivere  og indledende

unders@gelser  i denne  fase  af projektet  også  er det.

SD pegede  på muligheden  for  at inddrage  eksempelvis  Real Dania  i forbindelse  med  finansiering  af

"energineutralitet".  SD pegede  også på de muligheder  der  ligger  i OPP (offentligt  privat

partnerskab)  med  privat  finansiering  fra eksempelvis  pensionsselskaber  af bygninger,  som  man

som  institution  efterfBlgende  lejer  sig ind i.

CRC orienterede  om,  at det  er hensigten  at tage  stilling  til  projektet  og den  videre  proces  på

bestyrelsesmØdet  i juni  med  udgangspunkt  i nærmere  planer  og beregninger  mv, herunder
finansieringsmodeIIer  (bl.a.  OPP).

6.  Temaer  i2023

FEC pegede  på bestyrelsens  tidligere  udtrykte  Bnske  om  flere  tematiske  drBftelser,  og bad
bestyrelsens  medlemmer  om at overveje  dette.

CRC orienterede  om,  at elevrådet  har  meldt  sig ind i Danske  Gymnasiers  Sammenslutning  (DGS),

og at skolen  har  ansat  uddannelsesleder  Line Bach  til bl.a.  at være  overordnet  ansvarlig  for  skolens

elevaktiviteter



7. Eventuelt

BW pegede  på Bnsket  om at udarbejde  en "adfærdsprofil"  for  bestyrelsen,  som kunne  være  et

tema  på bestyrelsesmødet  i marts  eller  et af de følgende  møder.

ME pegede  på chatrobotterne  som et muligt  tema.

SD pegede  på cyber  security  og udarbejdelsen  af en politik  for,  hvordan  man håndterer  det?

Herudover  pegede  SD på bæredygtighedspolitikken  og muligheden  for  at gBre BG til en "nul-

emissionsskole".


